

Debreceeni Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 183 sz.

Szombat, július 3

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1.
Vidéken félévre 8 K., negyedévre 4 K. 50 L.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Krasznikon túl üldözzük az oroszokat.

Az olaszok újabb kudarcai. Német győzelmek. Románia semleges marad.

Höfer jelentése.

Újabb nyolcezernegyszáz orosz fogoly.

Budapest, július 2. (Orosz hadszíntér.) A Linsingen hadsereg szövetséges csapatai több napi elkeseredett harcban kiverték az oroszokat a Fislejovtól lefelé elfoglalt igen erős Gnila-Lipa hadállásukból. Az ellenség, amely keleti irányban menekül és amelyet a hadsereg egész arcvonalán üldözzük, ismét súlyos veszteségeket szenvedett. E harcokban 7765 orosz elfogtunk és 18 géppuskát zsákmányoltunk. Innen északra csatlakozólag még tovább folynak a harcok.

A Dnyeszter mentén nem történt jelentős esemény.

Orosz-Lengyelországban a szövetséges csapatok a Visztula és a Bug között a Por patak és a Visnica mentén nagy orosz erővel harcban állanak. Mindenütt a mi csapataink támadnak.

A Visztulától nyugatra csapataink megtámadták az ellenségnek Tarlow-nál levő hadállásait. Délután öt órakor rohammal elfoglaltunk a helységtől északra lévő egy támaszpontot, az esti órákban a támadó arcvonal többi része rohamtárvolságig küzdötte magát és éjjel betört az orosz hadállásokba. Az ellenség menekülésszerűen hátrált. Üldözés közben elfoglaltuk Josefowot a Visztula mentén.

A Siennától délkeletre levő állásokból is kiverjük az oroszokat. Eközben hétszáz oroszot elfogtunk.

(Olasz hadszíntér.) Tegnap megismétlődött az olaszoknak a doverdói fensík elleni támadása. Több órai nehéz tűzérési tüzeléssel való előkészítés után délután és este az ellenséges gyalogság több előretörést intézett ellenünk Sodraussina és Vermegliano között. Mindezeket újból az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük. A görzi hídfő egy részén és a Krn területén ellenünk előzőleg intézett gyengébb támadásokat szintén visszavertük. Derék csapataink csak úgy, mint eddig, tartják az eredeti, kipróbált állásokat. Az ágyuharc az összes arcvonalakon tovább tart. Höfer, altábornagy.

Két hónap alatt félmilliónál több orosz fogoly.

Budapest, július 2. A májusi statisztika szerint a galíciai harctéren kezünk-re jutott orosz foglyok és zsákmány így

oszlík meg: 863 tiszt, 268.869 legény, 251 ágyú és 576 géppuska.

A júniusi fogoly- és zsákmány-állomány a galíciai harctérről ez: 251 tiszt, 194.000 legény, 93 ágyú és 364 géppuska.

A májusi és júniusi eredmény együttvéve tehát ez a galíciai harctérről:

1384 tiszt, 462.869 legény, 344 ágyú, és 940 géppuska.

De ugyanezen idő alatt Hindenburg sem maradt télen s az ő külön harcterén elért májusi és júniusi összesített sikert — foglyokban és zsákmányban — hozzászámítva a galíciai eredményhez, megállapítható, hogy az oroszok két hónapi összes vesztesége a következő:

1646 tiszt, 519.510 legénységi állomány egyén, 367 ágyú és 1050 géppuska.

Az oroszok üldözése.

Budapest, július 2. Hivatalosan közlik, hogy a Vestnik-Zamosce-Sokai vonalon folytonosan tartanak a támadások.

Talpra áll a Duma.

Stockholm, július 2. Az orosz дума radikális csoportja elhatározta, hogy az orosz kormánytól követelni fogja a Szibériába száműzött, szociálista képviselők azonnali visszahívását. Ha a kormány a követelést visszautasítaná, megindítják az obstrukciót.

Ki Galiciából!

Kopenhága, július 2. A z orosz kormány felhívatalos lapja előkészíti a közvéleményt Galícia kiürítésére és ezt a hadsereg új csoportosításával indokolja.

Szerbia nem támad.

Lugano, július 2. Kresztics, római római szerb követ nyilatkozott a „Tribuna” munkatársa előtt Szerbia helyzetéről. Szerinte a kis szerb hadsereg, mely utolsó tartalékaival egyedül védelmezheti Szerbiát, teljesen újjá van szervezve, de még nem is gondolhatnak a monarchia elleni offenzívára. Szerbia azonban kész a közös ellenségre vetni magát, ha Konstantinápoly ellen vonulna. Hogy kit ért közös ellenség alatt, nem mondta meg a római szerb követ.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 2. (Nyugati hadszíntér.) Soucheztól keletre állásaink ellen intézett, éjjeli támadásokat visszavertük. Az Argonneok nyugati részében a trónörökös ö császári fensége hadseregének egyes részei szép sikert értek el. A württembergi és elszászlotharingiai csapatok Four és Páristól északnyugatra rohammal elfoglalták az ellenség árkait és támaszpont-

jait 3 kilométer szélességben és 2—300 méter mélységben; 25 tisztet és 1719 főnyi legénységet elfogtak, 18 géppuskát, 40 aknavetőt és 1 revolverágyút zsákmányoltak. A franciák veszteségei jelentékenyek. A Vogézekben és Hilsenfirsten 2 erődmevet elfoglaltunk. Az ellenségnek visszafoglalási kísérleteit megghusítottuk; 13 tiszt és 149 főnyi legénység esett fogságunkba.

(Keleti hadszíntér.) Kalvarjától délkeletre heves küzdelem után elragadtunk az ellenségtől egy magaslati állást. Ez alkalommal 600 oroszot fogtunk el.

(Délkeleti hadszíntér.) Miután a Kurstovicától keletre emelkedő magaslatokat is rohammal elfoglaltuk, az oroszokat kényszerítettük, hogy a Marianpolnál kezdődő és a Fislejovtól északra fekvő területig húzó vidéken egész vonalukról visszavonuljanak. Linsingen tábornok követi a megvert ellenséget. A zsákmány tegnap este 7765 fogolyra, köztük 11 tiszt és 18 géppuskára emelkedett. Mackensen tábornagy hadseregei az ellenséget Zamosci-tól nyugatra tartós harcok közepette a Labuka és Por szakasz mögé szorították és ezt egyes részekkel már el is lepték. Stroza és Krasnik mellett az előállításokat és ezen helységeket is, még tegnap este elfoglaltuk. A Visztulától nyugatra az oroszok támadásaink nyomása alatt kénytelenek voltak kiüríteni a Tarlow melletti hídfőt alkotó állásokat. Woysch vezérezredes csapatai sikeres harcokban az oroszokat kivetették állásaikból egész a Siennától keletre eső vidékig, valamint Iizanal is és ez alkalommal a gárdahadtestből 720 embert elfogtak.

Elutasított a bajor király.

Bécs, július 2. Lajos bajor király ma visszautazott Münchenbe.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, július 2. Ariburnumál, a Dardanellák arcvonalán az ellenség, mely június 23-án balszárnyunk ellen intézett, ismételt támadásai ellenére nemcsak hogy eredményt nem ért el, hanem ismét visszavetett korábbi állásaiba. Azon a területen, amelyet mi áttekinthetünk, 750 halottat hagyott vissza és ezen kívül meglehetősen számú foglyot, köztük 1 tisztet veszített. Sed il Bahrnál az ellenség időnként megújította balszárnyunk ellen hiábavaló támadásait, amelyek súlyos veszteségeket okoztak neki. A többi arcvonalon semmi jelentős nem történt.

Páris elnéptelenedése.

Budapest, július 2. Párisban a születések száma heti 850-ről 350-re csökkent.

Bratianu nyilatkozata.

Románia fenntartja semlegességét. Bukarest, július 2. Bratianu miniszterelnök: úgy nyilatkozott, hogy a Románia semlegességének feladását célzó diplomáciai tárgyalások a harctéri események következtében tárgytalanok.

Egyház és iskola.

Beiratás a polgári iskolában. A debreceni nyilvános m. polgári iskolában (Csapó utca 58.) a jövő tanévre szóló beiratások d. e. 9-től 12-ig eszközöltnék.

Küzdelem a drágaság ellen.

Hustalan napok.

Az ármegállapító bizottság ülése.

Az ármegállapító bizottsággá átalakult élelmiszerügyi bizottság tegnap délután tartotta ülését.

Rostás István rendőrőrkapitány magyarázatát adta annak, hogy miért mutatkozik egyes élelmicikkekben hiány a piacon. A közönség, amely a hatóság rendszabályait örvendve fogadta, azt hiszi, — hogy a piaci árszabályozás csak rövid életű lesz és e téves felfogás folytán egyszerre igyekszik összevásárolni mindent. Ebből következik, hogy az egyes élelmicikkekben hiány mutatkozik, habár ma is van annyi termék a debreceni piacokon — mint az árszabályozás előtt volt. A hatóságnak azonban gondoskodnia kell arról, hogy ez a megsokszorozódott kereslet is kielégítést találjon. Erélyes hangon tette szövé, hogy a város sertéseinek hús- és vágóhidról összeroncsolva és tikkadtan került ki, aminek a felületen felgyüleltetben látja az okát. Egy beadvány kapcsán foglalkozott a tojás kérdésével. Ennek az árát fel kell emelni, mert most már elmúlt a tojástermelés szezonja. A tojás-drágaságra nagy hatással van, hogy a miniszterium megengedte, hogy Berlinbe havonként 150 vagon tojást exportálhassanak Magyarországból. Közölte a bizottsággal, hogy számtalan panasz érkezett hozzá a vendéglői árak rettentő drágasága és egyenlensége miatt. Ami például a városban 2.20 korona, az a vasuti vendéglőben 1.20 korona. A vendéglői árak szabályozásáról is gondoskodni fog a hatóság.

A bizottság Reitz János törvényhatósági főállatorvos indítványára főlkéri Domahidy Elemér főispánt, hogy Hajdúmegyében is fogantossítsák az élelmicikkek árszabását, mert csak így várható a debreceni árszabás teljes sikere. Továbbá hasonló intézkedésre kéri fel a város tanácsa a szomszédos törvényhatóságokat is, végül felkéri a katonai hatóságot is, hogy a civil hatóságok akcióját támogassa az által, hogy a hadügyminiszterium rendeletében megszabott térítésknél magasabb áron ne vásároljon.

Nagyobb vita indult meg a husárok megállapításánál. Nagy Jakab és Debreceni Lajos a mézárások nehéz helyzetét világították meg az árszabással kapcsolatban és kifejtették, hogy a nehézségek leküzdése céljából az élősulyra vonatkozólag is meg kell állapítani az árhatárt. A bizottság a sertés kilogrammjának árhatárát élősúlyban és levonással 3 koronában, a szarvasmarha kilogrammját élősúlyban levonás nélkül 1.80 koronában, a borjuét 1.80, a birkáét 1.20 koronában szabta meg a debreceni piacra.

Egyhangulag alakult ki a bizottság véleménye arra nézve, hogy a husfogyasztást korlátozni kell és határozatot hoztak, hogy ezentúl Debrecenben senki sem fogyaszthat sertéshúst kedden és pénteken.

sem otthon, sem a vendéglőben. A hatóság a legszigorubb eljárással fog ez intézkedésének érvényt szerezni.

A Katona-Otthon mai estéje.

A harminczkilencsekért.

A teljes műsor.

A Katona-Otthon ma, szombaton rendezi második nyilvános estéjét hős fiaink: a 39-esek königrázi Katona-Otthonának alapja javára. Ez a hazafias, nemes cél már annyira közel fekszik Debrecon közönségének szívéhez, hogy azt méltatni igazán felesleges. Látni fogják a mi legvitézebb küzdő katonáink, hogy bármilyen messze, idegenbe is szölitotta el őket a kitüntető parancs, érzelmileg akkor sem szakadhattak el tőlünk: Debrecon városá, az édes otthon ott áll mellettük, a maga meleg s pártfogó szeretetével.

A Katona-Otthon vezetősége mindent elkövetett, hogy kiemelkedő eseménnyé tegye ezt a mai estét is.

A nagyszabású műsor, amely — mint egyes számaiból kitétszik, — nemcsak városunk, hanem Berlin és Bécs művész-életéből is izelítőt ad, a következő:

I.
1. a) Eljen a király! — Marsch a Cigány-primásból; b) Strauss: Vigjáték-ouverture. Előadja: a 36. gy. ezred vonós zenekara.

2. a) Győzelmi dal; b) Lengyelek a csárdában. Énekl: az Egyetértés dalkör.

3. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Ferenczy Gyula egy. tanár, a Katona-Otthon igazgatója.

4. a) Godard: Berceuse de Jocelyn; b) Dvorak: Humoresk; c) Hubay: Csárdajelenet. Előadja: Fűredy Sándor hegedűművész.

5. Tetszik a bluzom? Szinpadí tréfa. Játsszák: Szigeti-Iványi.

6. Mulató-jelenet. Előadja: Teleky Ilonka a Magyar Imre zenekarának kíséretével.

7. a) A rendőr; b) Krisztina. (Kuplék.) Előadja: Iványi Sándor.

8. a) Prologus a Bajazzók c. operából Császár Mária zongorakíséretével; b) Magyar nóták Magyar Imre zenekarának kíséretével énekl: Cziffer Jenő, a berlini Charlottenburg-operaház tagja.

II.
9. a) A familiám; b) A jótékonyág. (Kuplék.) Előadja: Szigeti Jenő.

10. a) A falusi leány; b) Öszintén szólva. (Német kuplék.) Énekl: Georg Lorenz, bécsi komikus.

11. a) Anyasziv; b) Ott, ahol a Dnyeszter vize zug. Énekl: Darrigó Kornél.

12. a) Traviata; b) Carmen operából részletek. Énekl: Josef Balda, hangfenomén.

13. A kis kadét. Daljáték I. felvonásban. Személyek:

Az ezredes — Darrigó Kornél.
A kis kadét — Szigeti Jenő.

Josefine — Teleky Ilonka.
Tisztiszolga — Iványi.

14. Zárinduló: Játssza a 36. gy. ezred zenekara.

Ez a műsor igazán önmagáért beszél. Egyik szembetűnő, ritka érdekessége, hogy katonazenekart, dalárdát s a legkiválóbb cigány-zenekarunkat mozgósítja egy estén. A magasabb művészi élvezeteket épp oly bőkezűen ontja ez a program, mint a finom és a burleszk vidámságot egyaránt. Végül ad egy kis katona-darabot: A kis kadét c. daljáték ujdonságot, amelynek kellemes ének- és táncszámokkal átszótt hangulatos meseje szól egy ezredesről, aki átálmódja az ő bohém kadét-korát. A kitűnő Darrigó alakítja a címszerepet, a partnere Teleky Ilonka lesz s Szigeti és Iványi is igen hálás feladatokhoz jutnak.

Értesülésünk szerint, városunk katonai és polgári társadalmának vezető emberei közül számosan megjelennek a Katona-Otthon hazafias jótékonycélú estéjén. A jegyek már

eddig is igen kapósak voltak s ma egész nap és este az előadás előtt árusítják a Katona-Otthonban (Arany Bika palota). Helyárak: Páholy 10 korona, ülőhely a földszinten: 3, 2 és 1 korona, állóhely 60 fillér.

Tekintettel a műsor gazdagságára, az előadás este fél 9 órakor pontosan megkezdődik.

Korona-Passage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Szombat — Vasárnap.		
Július 3., 4.		
NORDISK FILM.		
Szegény gazdagok		
dráma 3 felvonásban.		
Főszereplők: Ebba Thomsen és R. Dinesen		
Férjüram kikapós		
vigjáték.		
Szerelmes filozofia		
vigjáték.		
Az elfelejtett jelszó		
dráma.		
Flam völgye		
tornászeti fólvétel.		
Előadások kezdete 5 órakor, rendez helyárak.		
Vasárnap 3—5-ig félhelyár.		
Folytatólagos bemenet.		

Ujdonságok.

A vitéz debreceni ezred.

Megfutamtotta az olaszokat.

A M—g c. lap haditudósítója érdekes cikket ír az olasz hadszíntérről. Egyik részlete ennek a „vitéz debreceni ezred”-ről szól, amelyet az alábbiakban közölhetünk:

„S. ezredes, dandárparancsnok vendégei voltunk s ő magyarázta nekünk a helyzetet. Rettenetesen nehéz feladat lehet a csapatvezér számára, hogy ebben a labirintusszerű hegyi tomkelegben megőrizze az áttekintési készségét, kikeresse a döntő fontosságú pontokat és egysegesen vezesse az akciót. Berez S. ezredesnek, aki német származású bánáti magyar, olyan hire van a hadtestében, — mint aki előtt semmi nehézség sincsen, acélakaratu és acélszívű, amit akár szó szerint is lehet érteni. A kárpáti harcok alatt ugyanis egy orosz gránát szilánkjá egészen föltépte a mellkasát, úgy, hogy a szíve meztelentül hevert bordái közt és szemmel volt figyelhető a dobogása. Az oroszok már lemondtak az életéről s csak amikor még órák múltán is élt, vitették el kocsin, hogy műtétet próbáljanak rajta végezni. És ime: most itt áll újra, ép, erős egészségben és megint csak az a szívós harcra-készség lelkesíti, ami a Keleti Kárpátokban hevitette, ahol mindig az ő ezrede volt az, amelynek — különösen támadások alkalmával — a legnehezebb feladatok jutottak osztályrészül és amely még az ő parancsnoksága alatt csinálta végig a 704-es magaslat ellen való hirhéd rohamot. Meghagyták ezredét dandárparancsnoksága alatt is, — ugyanazok a debreceni fiúk ezek, akiknek egy kisebb osztaga nemrégiben négy alpini zászlóaljat négyórás csatában olyan alaposan lá-

Scheerui Ufody
1915.

1915 JULIUS 8.

DEBRECENI ÚJSÁG

tott el, hogy az ellenség, — bár helyenként szuronytávolra hatolt előre — végül is vad futásban keresett menedéket".

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban prédikál Polgár Gyula s. lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Farkas János s. lelkész. A Kossuth utcai templomban d. e. Csighy Andor tábort lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Az Árpád téri templomban d. e. Szele György lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Az Ispolyi templomban d. e. Balogh Béla s. lelkész, d. u. Polgár Gyula s. lelkész. A Homok kerti imaházban Boér Károly vallásnár.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 9 órakor Holzhausen Frigyes, porosz tábort lelkész német istentiszteletet tart. D. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi.

Bucsuzás. Mindazon barátainak és kedves ismerőseimnek, kiktől a harctérre történt elutazásom alkalmából személyesen bucsut nem vehettem, ez uton mondok bucsuüdvözetet. Péter Lajos, alezredes.

Az Egyetértés zeneiskolájának vizsgálója. Az izzig-veíg magyar egyesületek, iskolák minden alkalmat megragadnak arra, hogy a sebesült hősokról gondoskodó Vöröskeresztet, amelynek minden fillérre szüksége van, támogassák. Most a mi derék Egyetértés dal- és zeneegyletünk a kebelében fennálló zeneiskola vizsgáját úgy rendezte, hogy mindenkitől, aki ott megjelenik, kér a Vöröskereszt javára bármilyen csekély önkéntes adományt. Az Ehrlich József zenetanár vezetése alatt álló zeneiskola vizsgáját vasárnap délután 4 órakor tartja.

APOLLO

Ma, szombaton.

Délután 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, — 9 órakor mérsékeltlen emelt helyárrakkal.

Budapesten legnagyobb sikert aratott szkeccs ujdonság

GYÖNGYIKE HERCZEGNŐ

kinemaszkeccs 4 szinpadí és 4 film részben, ének és táncokkal.

Írta Korcsmáros Nándor, Zenéjét Marthon G. SZEMÉLYEK:

A hercegnő Komlós Ilka
Herceg Majthényi László
Pincér Virág Ferenc
A festő Thász Lajos
Detektív Lugóssy Jenő.

A szkeccs a budapesti Apollo színház szereposztásában kerül színre

Egy altiszt két közlegény

vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplő: TEDDY.

Gyászjelentés. Fodor Ferenc, mint férj úgy a maga, mint gyermekei: Nagy Ferenc és Kassaió Tamás; Mike István, mint testvér és neje Debreceni Zsuzsanna és gyermekei úgy a maguk, valamint a kiterjedt rokonság nevében is fájdalommal telt szívvel tudatják a felejthetetlen jó feleség, drága jó nevelőanyja, testvér és áldott emlékü jó rokon: néhai Fodor Ferencné szül. Mike Zsuzsanna f. hó 1-én estli 11 órakor, életének 63-ik, házasságának 42-ik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Drága halottunk földi részei f. hó 3-án d. u. fél 3 órakor fognak a Vendég utca 71. sz. alatti gyászszobától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 július 2. Áldás és béke poraira! A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete, Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz., rendezi.

Változás a róm. kath. lelkészi karban. Gróf Széchenyi Miklós nagyváradi püspök Domának Pált, a Theresianum kiváló tehetségű tanulmányi felügyelőjét a nagyváradi papnevelőintézet lelkiigazgatójává nevezte ki. A nagyfontosságú állás, mely a főpásztor választása folytán a kiváló papra vár, adja a legszebb elismerést az ő debreceni működéséért. Helyébe Betuker Tivadar neveztetett ki, aki Nagyváradon úgy a lelkipásztorok, mint társadalmi téren is nagy munkát végzett. A helybeli plébánia segédlelkészei közül főpásztor Tóth Kálmán Nagyváradra, Draveczky Zsigmondot Békéscsabára helyezte át segédlelkészeknek. Kath. társadalmunk igen kedvezően ismerte a két rokonszenves fiatal papot. Helyökbe jön Csernus Mihály Békéscsabáról és Erdődi Bakacs János Nagyváradról. A nagyobb munkák mindenkor megtiszteltetés; ez az új segédlelkészek kinevezetése is.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa, testvér és áldott emlékü jó rokon: néhai Józsa Gábor, f. hó 1-én, éjjeli 11 órakor, életének 60-ik, boldog házasságának 20-ik évében hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 3-án d. u. fél 7 órakor fognak a Csillag utca 48. számú házuknál tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre a megboldogult rokonait és jó ismerőseit szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 július 2-án. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Józsa Gáborné szül. Horváth Julianna. Egyetlen leánya: Boriska. Testvérei: Józsa Zsuzsanna özv. Mányi Bálintné gyermekeivel, Józsa Sándor nejevel és gyermekeivel és a többi rokon nevében is. A temetést Fehértől Béla temetk. intézete rendezi, Gróf Dégenfeld tér 4.

A katonazenekar hangversenye. A 36. gy. e. zenekara ma este 8 órakor a nagyerdői Dobos pavillonban a debreceni körházak sebesültjei javára jótékony célú nagy hangversenyt rendez, amelyre belépő-jegyek állóhelyre 60 fillérért, ott vacsorázók részére pedig a helyszínen vált-hatók.

Világháború képes krónikája az első sz. füzetétől a legújabbig kapható Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, szeretett nőm, édes jó anyánk, menyem, testvérünk, sógoronk és jó rokonunk: Szabó Lajosné szül. Csikes Erzsébet, életének 38. boldog házasságának 18. évében, hosszas betegség és a halotti szentségek felvétele után, július hó 1-én estli 9 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. július hó 3-án, szombaton d. u. 5 órakor fogjuk Homokkerti utca 119. számú lakásunktól a róm. kath. egyház szertartása szerinti be-szentelés után a Szent Anna utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szt. miseáldozat az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 5. napján 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1915 július 2. Az örök vi-

lágosság fényeskedjék rajki! Bánatos férje: Szabó Lajos. Gyermekei: Lajos, Jenő, Ili és Bozsi. Anyósa: özv. Szabó Gyorgyné szül. Hentes Erzsébet. Testvérei és sógorsága: Csikes Ferenc és neje Szabó Róza. Csikes Ernő nejevel Moszmann Vilma-val és gyermekeik. Csikes Szidónia férjével jeddi Szabó Lajos-sal és gyermekeik. Szabó Eszter férjével Szehenyi Józseffel és gyermekeik. Özv. Veres Imréné szül. Szabó Julianna gyermekével. Dianiska Agoston és neje Szabó Anna. Szabó József és neje Erben Irma és fiuk. Szacsvai János és neje Szabó Irma és fiuk. Fűr Kálmán és neje Szabó Róza és leányuk. Kovács József és neje Szabó Erzsébet és gyermekeik. Szabó György, Schwimmer Sándor és neje Szabó Gizella. Szabó Béla és neje Bodnár Mariska. Kiterjedt rokonság nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Kölcsonkönyvtár előfizetési díja havonta 1 korona 50 fillér Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Hitelesítő közgyűlés. A most lefolyt júniusi közgyűlés jegyzőkönyvét Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt tegnap déli 12 órakor hitelesítették.

Gyümölcsbefőzés kézikönyve és a vegyes süteményekről szóló könyv a 60 fillér; papírszalvéta száz darab 70 fillér Antalfynál.

Debreceni vendéglősök, kávézók gyűlése. A debreceni vendéglős, kávé ipartársulat Németh András elnöklété alatt most tartott, melyen beszámolt Polster Adolf igazgató a szakiskola múlt évi munkásságáról. A szakiskola, mely évről-évre híven teljesíti kulturális feladatát, szintén megemlékezett a háborús viszonyokat, de az ipartársulat szerelattels jóindulattal gondoskodott arról, hogy a tanítás fennakadást ne szenvedjen anyagiak miatt. Az iskola főgondnokává egyhangulag Márkus Jenő választott meg az elnökség javaslatára. A szakipartársulat tudomásul vette az elnökség amaz intézkedését, hogy több ezer koronás alapítványain hadikölcsönt jegyzett. Végül folyó ügyeket tárgyal-tak.

A legjobb képes levelezőlapokból Antalfynál van a legnagyobb választék, Szent Anna utca 13.

Olasz háború legújabb térképe, valamint az összes harcterek térképei kaphatók Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Debrecen legnagyobb mezeója. **URANIA** Egyhiz-tér: Tel. 102. 12-51. szám.

Szombat — Vasárnap.
Július 3-4.

A Budapesti Apollo színház művész-személyzetének vendéglátéka.
Az összes zeneszámokat **HARTON GÉZA** zeneszerző kíséri.

A rózsák a hóban

operette, írta Bakóffy László, zenéjét szerelte: Zarkovitz Béla.

SZEMÉLYEK:

Báró Orlay Forgách Zoltán Sziklai Jenő
huszár hadnagy Szaboles Ernő
Spitzer Leo tartalékos hadnagy Szöllőssy Rózsá
Medgyessy Gabi Kovács Lilly
Angyal Tusi Fenyő Aladár
Tóni tisztiszolga Fenyő Aladár

Az erős kéz

vigjáték.

SZEMÉLYEK:

Az igazgató Szaboles Ernő
Az írodaszolga Bákory Béla
Marczinka Adám Fenyő Aladár

Szöllőssy Rózsá, Kovács Illy, Sziklay Jenő
új magánszámokkal.

Előadások kezdete: Szombaton 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

HELYÁRAK:

7 órakor I. K. 30 f. — 1 K. — 90 f. — 70 f.
40 f. — 30 f.
9 órakor I. K. 80. — 1 K. 50 — 1 K. 30 f.
1 K. — 60 f. — 40 f.

„METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Julius 4-én, Vasárnap.
Előkelő válogatott műsor.
EGY GÖRBE ÉJSZAKA,
 Kifünő kacagató vígjáték 3 felvonásban.
A TOLVAJ,
 remek társadalmi dráma 3 felvonásban.
Kiváló kísérő műsorral.
 Előadások kezdete délután 3-5-7 és 9 óra-
 kor. Folytatólágos bemenet.

Nyiltér.*

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
 séggel tudatni, hogy a már 3 év óta egyedüli
 tulajdonomat képezett

Békessy R. és Társa szappangyár
 cégemet megváltoztattam s azt a jövőben
„ELSŐ DEBRECENI GŐZ-SZAPPANGYÁR“
 törvényszékiileg bejegyzett cím alatt tovább
 vezetem.

Debrecen, 1915. július 1.

Tisztelettel

Első Debreceni Gőz-szappangyár
 Tulajdonos: Sestina Jenő.

Nyilatkozat.

A debreceni Vendéglős ipartársulat
 ez uton tudatja a debreceni közönséggel,
 hogy miután a sörgyárosok ismételt
 felemelték a sör árát, a debreceni üzletek-
 ben kénytelenek a következő sörárakat
 számítani:

Egy pohár sör 26 fillér, egy korsó sör
 40 fillér, egy liter sör 80 fillér.

Debrecen, 1915 július 3.

Teljes tisztelettel:

Elnökség.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal fele-
 lősséget a szerk.

**Czeizler Jenő,
Német és szépírási**

tanfolyama Bethlen-utca 21.
 július 5-én ismét megnyílik

Alapos, lelkiismeretes tanítás.
 Társalgás, nyelvtan, magyar és
 német helyesírás. Mav. artisztok,
 keresk. alkalmazottak, iparosok és
 polgáristák részére külön tanfo-
 lyamok. Javító- és maganvizs-
 galatokra felelősség mellett elő-
 készít. Havi tandíj 15 K. Kívánatra
 külön órák. Jelentkezés egész nap

Bérbeadó!

Hizláló-telep, megfelelő épületekkel, 300
 drb. sertésbefogadó képességgel.

Gróf Vécsey-utca 34. szám alatt és puszta
 bányi 151 sztkben foglalt, 44 tanya számu,
 48 kat. hold szántók, gazdasági épületekkel.
 További felvilágosításokat nyújt Gaszner
 Géza zárgondnok, Elő Takarékpénztár.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
 3 havi könyvvel és gyorsírási tanfolyama

Julius 5-én vesse kezdetét. Óriási gyakorla-
 tásnál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott
 felosztás 3 hó alatt többet jobban végezhetőnek,
 mint zsenge koruak ugyanannyi év alatt. — Több
 szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri-
 elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb
 állásokban. — Beiratás délelőtt 10-12 óráig

Óvadékképes csomagközbesítő Müller H. Fia
 céguél felvétetik. 5220

ÚJ ÜZLET!!

Rosenfeld Testvérek-féle üzlethe-
 lységben üzletünket megnyitottuk

Simonffy-utca 1. sz. a.

Kapható mindenféle rőtőrsaru és kész (ko)
 nőikonfekció.

- 1 mtr. szövét 120 széles, 1 kor.-tól feljebb
 minden színben.
- 1 mtr. jó minőségű delin 50 fill.-től feljebb,
 minden színben.
- 1 mtr. széles gyapju krepon 60 fill.-től feljebb,
 minden színben.
- 1 mtr. mintázott ruha vászon, selyem mintá-
 val 70 fill.
- 1 mtr. liberti selyem á 90 fill., minden szín-
 ben.
- 1 mtr. 140 széles angol kelme 2.96 fill., min-
 den színben.
- 1 mtr. jobb minőségű pongyola minden szín-
 ben á 3-4 kor.
- 1 mtr. karton alj, minden színben 2 kor.
- 1 mtr. gyermekruha karton és delin 2 kor.
- 1 clott alszoknya és selyem lüster 4.50 kor.
- 1 lüster női kötő, minden színben 2.50 kor.
- 1 clott kötény, minden színben 2.20 kor.
- 1 drb. parchet szoknya, minden színben 2 kor.
- 1 drb. szövét alj, minden színben 5 kor.
- 1 drb. karton blus, minden színben 1.70 kor.
- 1 drb. felső blus, minden színben 2 kor.
- 1 drb. csipke blus, minden színben 7 kor.
- 1 drb. tangó selyem blus és krepon 2.50 kor.
- 1 drb. szövét és greadin bdus 4 kor.
- 1 garnitúra (3 drb) ágyszerítő és abrosz 10 kor.
- 1 drb. posztó nagykendő és berini 5 kor.
- 1 drb. selyem és csipke sál 2.50 kor.
- 1 mtr. posztó kelme 60 fill.

Mindenféle gyermek ruhák, pongyolák, kö-
 tények, női bugyik és leibchenek kaphatók.
 Az üzlet szombaton zárva, csak este nyitva!
 Óriási választékban, úgy nagyban mint ki-
 csinben kaphatók.

Feldmanné és Tsa.

Apró hirdetések.**Ajánlat.**

A Macson 4 nyilas tanya-
 föld kiadó. Eötvös 5159

Azonnal
 vagy augusztus 1-re ki-
 adó Kossuth-utca 7. sz.
 alatt udvari II. emeleti
 uri lakás, három szoba,
 mellékhelyiségek, víz-
 vezetékek, parket. Értel-
 kezhetsi Kardos László.
 Kossuth-utcai üzletében
 5150

Háztulajdonosoknak
 vízvezetékli berendezé-
 sét, átalakításokat, javi-
 tásokat, legjobban és
 legolcsóbban készíti:
 „Sanitas“ Bardócz és
 Társa, Hunyadi-u. 21.
 Telefon 11-09. 4104

Olcsón
 beszerezhető fertőtleni-
 tő szerek. Lysoform,
 nyers carbolsav, sebé-
 szeti korszerek, mentő
 szerek, Betegárol-
 lási cikkek, gumi öv-
 szerek, mindenféle oltó
 szerek (corela, himlő —
 stb. ellen). Grósz Nagy
 Ferenc aranygyászaru
 gyógyszerár, Kossuth-
 utca 8. 121a

Limonád
 (vizjavító szer) cukros
 Limonádó kivonat, kel-
 lemes üdítő hatásu. 1
 adag 10. fillér. Grósz
 Nagy Ferenc aranygyászaru
 gyógyszerár, Kossuth-
 utca 8. Ugya-
 nott fertőtlenítő szerek
 legolcsóbban beszerez-
 hetők. 121b

ÚJ ÜZLET!!

Rosenfeld Testvérek-féle üzlethe-
 lységben üzletünket megnyitottuk

Simonffy-utca 1. sz. a.

Kapható mindenféle rőtőrsaru és kész (ko)
 nőikonfekció.

- 1 mtr. szövét 120 széles, 1 kor.-tól feljebb
 minden színben.
- 1 mtr. jó minőségű delin 50 fill.-től feljebb,
 minden színben.
- 1 mtr. széles gyapju krepon 60 fill.-től feljebb,
 minden színben.
- 1 mtr. mintázott ruha vászon, selyem mintá-
 val 70 fill.
- 1 mtr. liberti selyem á 90 fill., minden szín-
 ben.
- 1 mtr. 140 széles angol kelme 2.96 fill., min-
 den színben.
- 1 mtr. jobb minőségű pongyola minden szín-
 ben á 3-4 kor.
- 1 mtr. karton alj, minden színben 2 kor.
- 1 mtr. gyermekruha karton és delin 2 kor.
- 1 clott alszoknya és selyem lüster 4.50 kor.
- 1 lüster női kötő, minden színben 2.50 kor.
- 1 clott kötény, minden színben 2.20 kor.
- 1 drb. parchet szoknya, minden színben 2 kor.
- 1 drb. szövét alj, minden színben 5 kor.
- 1 drb. karton blus, minden színben 1.70 kor.
- 1 drb. felső blus, minden színben 2 kor.
- 1 drb. csipke blus, minden színben 7 kor.
- 1 drb. tangó selyem blus és krepon 2.50 kor.
- 1 drb. szövét és greadin bdus 4 kor.
- 1 garnitúra (3 drb) ágyszerítő és abrosz 10 kor.
- 1 drb. posztó nagykendő és berini 5 kor.
- 1 drb. selyem és csipke sál 2.50 kor.
- 1 mtr. posztó kelme 60 fill.

Mindenféle gyermek ruhák, pongyolák, kö-
 tények, női bugyik és leibchenek kaphatók.
 Az üzlet szombaton zárva, csak este nyitva!
 Óriási választékban, úgy nagyban mint ki-
 csinben kaphatók.

Feldmanné és Tsa.

Apró hirdetések.**Ajánlat.**

A Macson 4 nyilas tanya-
 föld kiadó. Eötvös 5159

Azonnal
 vagy augusztus 1-re ki-
 adó Kossuth-utca 7. sz.
 alatt udvari II. emeleti
 uri lakás, három szoba,
 mellékhelyiségek, víz-
 vezetékek, parket. Értel-
 kezhetsi Kardos László.
 Kossuth-utcai üzletében
 5150

Háztulajdonosoknak
 vízvezetékli berendezé-
 sét, átalakításokat, javi-
 tásokat, legjobban és
 legolcsóbban készíti:
 „Sanitas“ Bardócz és
 Társa, Hunyadi-u. 21.
 Telefon 11-09. 4104

Olcsón
 beszerezhető fertőtleni-
 tő szerek. Lysoform,
 nyers carbolsav, sebé-
 szeti korszerek, mentő
 szerek, Betegárol-
 lási cikkek, gumi öv-
 szerek, mindenféle oltó
 szerek (corela, himlő —
 stb. ellen). Grósz Nagy
 Ferenc aranygyászaru
 gyógyszerár, Kossuth-
 utca 8. 121a

Limonád
 (vizjavító szer) cukros
 Limonádó kivonat, kel-
 lemes üdítő hatásu. 1
 adag 10. fillér. Grósz
 Nagy Ferenc aranygyászaru
 gyógyszerár, Kossuth-
 utca 8. Ugya-
 nott fertőtlenítő szerek
 legolcsóbban beszerez-
 hetők. 121b

Kölcsonóket

nehány ezer koronáig
 ingatlanokra folyósítha-
 tok. Bővebbet: Hungá-
 ria, Csano-utca 12. 5202

Gépolaj,

gépzsír, Hengerolaj, Por-
 mentesítőolaj minden
 mennyiségben kapható.
 Weisz festék üzletében,
 Hatvan-u. 11. 5208

Szent-Anna 27.

3 szobásmod ern lakás
 külön udvar, minden
 ablaka kertre nyílik,
 fűrdőszoba, villanyvilá-
 gítás, szép melék helyi-
 ségek, továbbá 1 szoba,
 konyha, üzlethelyiség
 mosodának igen ajánla-
 tos, azonkívül több rend-
 beli lakások azonnal ki-
 adó. Olcsó árért. 5203

Fodrász

szám alá helyeztem, be-
 cses pártfogást kér —
 Simkó Sándor fodrász,
 kíségitő felvétetik. 5214

Kereslet.

Aranyat,
 ezüstöt, zalogcédulát ve-
 szen Steiner Mihály —
 Csokonai-utca 32. 144

Gépsz
 cséplési gyakorlattal,
 azonnal felvétetik Beth-
 len-utca 9., hátul. 5151

„Belovagolt“
 hátsólovet keresek —
 huszár önkéntességi ki-
 képzés idejére, — mely
 cirka 5-6 hónapig tart-
 rektnek, nyugodtnak,
 tökéletes biztossnak, ki-
 tűnő ugrónak és perfek-
 tül belovagoltanak kell
 lennie. Igényeimnek és
 izlésemnek megfelelő el-
 sőrendű hátsólovet ezen
 időre cserébe adok egy
 kitűnő „amerikai-ügető
 géggben, vagy bugiban
 való használatra is ki-
 valóan alkalmas. Cim a
 kiadóhivatalban. 135

Kárpitos
 tanuló felvétetik Nagy
 Antal kárpitosnál, —
 Arany János-u. 38. 5189

Elveszett
 a Darabos-utcatól a —
 Hatvan-utcai gyógszer-
 tárig egy arany meda-
 lon, K. M. monogram-
 mal, megtalálójára szol-
 gáltassa jutalom ellené-
 ben Matolcsi, Darabos
 41. 5187

Értárónő
 fél napra felvétetik, —
 Varga-u. 4. sz. alatt, az
 udvarban. 5179

Gyakorlott
 központi futó és ház-
 szerelő házmesteri vagy
 hivatali szolgáló állást el-
 vállal. Cim: Busi-utca
 16. 5160

Varró
 leányok géppel vagy a
 nélkül felvétetnek. Ku-
 ruc-utca 20. 5188

Egy
 ügyes és szolid borbély-
 segéd azonnali belépés-
 re felvétetik. Veres Ár-
 pádhoz, Hajdusoboszló-
 lóra. 5181

Ügyes
 szakmájában gyakorlott
 szabósegéd, jó fizetéssel
 felvétetik. Cim kiadóhi-
 vatalban. 5195

Fiatal
 leány bejárónőnek —
 könyvvel jelentkezék. —
 Garay-u. 18. 5190

Üres
 lakást keresek, féreg-
 mentes 2 szoba, kony-
 ha. A closett feltétlenül
 a lakásban legyen. Sür-
 gős választ kérek a ki-
 adóhivatalban „Féreg-
 mentes“ jelige alatt. 5192

Kifutó

fiú és tanulóleány felvé-
 tetik. Kézmunka üzlet,
 Piac 40. 5196

Csösznek

gazdaságba megbizható
 katonaviselt ember fel-
 vétetik. Jelentkezhetni:
 Hortobágy malom. 5210

Magános

nő házmesternek felvé-
 tetik. Vár-u. 4. 5218

Egy

jó családból val. erős
 fiú tanuló felvétetik
 Péterfia-u. 54. 5217

Egy

ügyes kézi leány felvé-
 tetik. Otthon tejsarnok
 Püspöki-palota. 5216

Gépkar

légszermotort és egy
 kocsis azonnal felvéte-
 tik. Teleki-utca 100. 5219

Jó

magaviseletű 13-14 —
 éves fiú kifutónak felvé-
 tetik. Fischer Vilmos
 Dégenfeld-tér 3. 5211

Eladás.

Írógép
 jó karban levő levele-
 zésre különösen alkal-
 mas, jutányos árban el-
 adó. Cim a kiadóhiva-
 talban. 5188

300
 pár női és férfi cipő egy-
 be eladó. Széchenyi-u.
 23. 5182

Lószerszámok,
 ígás és parádés, új, ju-
 tányosan eladó: szalámi
 gvár. Hatvan-utca 9. 5180

Cséplőgép
 fűkaszálo, ezekerek és
 cők eladók. Miklós-u.
 17. 4915

Fehér
 vászon hulladék nagy
 mennyiségben eladó. —
 Fodor Testvérek, Kis-
 templom-bazár. 5200

Vissza
 maradt egész finom új
 tábori látszó, valamint
 több rendbeli alig viselt
 erősebb alakra való,
 közte egy egész finom
 szmoking öltöny, két
 magános nadrág sür-
 gősen eladó. Arany Já-
 nos-u. 22. 12-4-ig. 5206

Eladó
 Hajdusoboszlón 75 ka-
 tasztrális holdas birtok,
 gazdasági épületekkel
 ellátva. Ertekezhetni a
 Debreceni Gazdák Bank
 ja r.-t.-nál, Kossuth-u.
 17. 5213

Eladó
 kedvező fizetési feltéte-
 lek mellett Schaff János
 féle újföldi 18 kat. hold
 földgazd. asági épületek
 kel és több rendbeli la-
 kással (3 hold szőlő, 1
 hold gyümölcsös) újföldi
 vasuti megálló rajta.
 Ertekezhetni: a Debre-
 ceni Gazdák Bankjában
 Kossuth-utca 17. 5212

Gazdálkodók
 figyelmébe!

Aratáshoz szükséges
 italok legolcsóbb for-
 rása

Hatvan-u. 7., Bodega.
 Ujbor literje 72 fillér

Obor 84
 Tengeri pálinka és
 egyéb italok legolcsóbb-
 ban kaphatók. 945